

РАЗБИТЬ НА ГОЛОВУ кулацкий саботаж

Беспощадно бить по оппортунистическому самотеку и очередности

Организовать непрерывный хлебный поток на ссыпные пункты, полностью и в срок выполнить план льнозаготовок

Пролетаріјез быд му-паста, отувтчо!



Октябрь
№ 112
6-й лун
1932 год
Петё 6-й год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
ул. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

ВНП(б) Окружкомлөн, Кудымкарскöй Райкомлөн, Окрисполкомлөн да Окр- профсоветлөн газет.

Довольно либеральничать с кулаками

Твердосдатчики должны были полностью выполнять свои задания по хлебоздаче к 15 сентября. Но благодаря попустительству кулацким элементам со стороны сельских и некоторых районных организаций отсутствию нажима на кулаков, план по твердым заданиям выполнен по округу на 30 сентября всего лишь на 7,4 проц. В ряде сельсоветов твердосдатчики до сих пор не сдали ни одного килограмма. Твердосдатчики Велвинского, Кузьвинского и Подвинского сельсоветов Кудымкарского района к выполнению своих заданий еще не приступали. Твердосдатчики Юсьвинского сельсовета выполнили на 3 проц., Кудымкарского-7 проц., Сервинского 4 проц. Эти факты и цифры свидетельствуют о том, что партия, сельсоветы, уполномоченные Кудымкарского райисполкома, вместо принятия решительных мер, либеральничают с кулаками, этим самым помогают классовому врагу, прилагая все силы к тому, что

бы сорвать план хлебозаготовок.

Народный суд участка до сих пор не привлек к ответственности ни одного кулака, не метра на то, что уборку Козтиев сам был в тех сельсоветах, где кулачество не сдали ни одного килограмма.

Такому попустительству и либеральничанию с кулаками должен быть положен конец. Надо заставить твердосдатчиков немедленно выполнять данные им твердые задания. Партия, сельсоветы, правления колхозов, широкой массовой работой мобилизуя колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за хлеб, должны немедленно разбить кулацкий саботаж, организовать хлебный поток на склады ссыпных пунктов.

Никакого либеральничания с кулаками! Кулаков, сопротивляющихся хлебоздаче, взять в железные тиски пролетарской диктатуры! Оппортунистов, бездельников и разгильдяев, потворствующих кулакам жестоко карать.

Тыртам годовöй план 15 годовщина кежö

Расширенöй пленум Юговинскöй сельсоветлөн отлаөн колхозис председателзекот да бригадирзекот петкотис постановлено: массовой уж нуотомлөн да оперативнöй вескотлэмлөн годовöй нан заптан план Октабр 3-от лунöз тыр-

тны 50% вылёт да 15 от октабр годовщина кежö 100% вылёт.

Корам ена жö срёкесö тыртны годовöй нанзаптан план Батинскöй да ошыбскöй сельсоветезсöс.

президиум

Трекнитны: вина керјесö

Важ—Кузва деревнаис, Кузвинскöй сельсов. Кудым.р. Чакилов Филат Пюдор вылёт пунктём нанзаптан заданно сетны госуфарстволö 4 цен. нан. Пюдор сетём воліе 2 пуд 32-ф. заданно оз тырт,

а сентбр 29 лунö кером самогон.

Колјес трекнитны сјö вина кером понда да шöктыны öнi—жö тыртны аесіе нанзаптан заданно.

Вöлі

Кулаккес пыромаг колхозö.

Отонковскöй колхозö, Кочовскöй р. пыромаг кулаккес: Поварницын С. I., Гладилов Н. С. i модиккес. Етнiја колхозниккес озын вiчöмас батраккес, а колхозö пыром озын асланыс коцајствоіс öтикö модикö вузалöмас. Öнi олöны колхозын

отлаын асланыс озца батраккескот, серавлöны ны вылын, да пыцксамас разöны колхозсöс.

Колö чышкыны етнö кулаккесöс колхозис, медбы ез сорлалö колхознöй ужсöс.

Кыскі.

В кратчайший срок закончить уборку и расстил льна

Уборка и расстил льна по округу все еще не закончена, не смотря на то, что уборку необходимо было закончить к 15, а расстил к 25 сентября.

На 30 сентября лен убран на 90 проц, а расстил льна пронаведен только на 82,5 проц.

Такое отношение колхозов к уборке и расстилу льна дает очень большой убыток, от которого страдают сами колхозы потому что перестоявший лен значительно теряет качество своего волокна становится грубым, непрочным и уменьшает количество и кроме того наша текстильная промышленность получает сырье несвоевременно в силу чего создают ся перебои в ее работе а этим самым крепко бьет и по всему нашему социалистическому хозяйству в целом.

Правлениям колхозов и ад о по большевистски с очет ать уборку и расстил льна с выполнением планов других хозяйственно политических кампаний с таким расчетом чтобы немедленно его закончить разослав весь лен до последнего.

Для стимулирования быстрейшей уборки и расстила льна колхозам нужно выделить фонды для премирования колхозников ударников на уборке и расстиле льна, шире развернуть социальное и ударничество, взять отстающих на буксир разбить вдребезги кулацкую агитацию направленную к срыву льнозаготовок.

ВÖвдны лон медбöрја тылöпöз

Тыртны сөртотөнлөн заптан план

Вöвдны быдöс лон коліс ешö сентбр 25 гун быжö, а снöз, нетолінтö вöвдны, нешкытöм сулал ешö лоныс 10 проц. быдöс лонöн көзöм площадіе. Нещкөм лөніе вöвдөм токо 82,6 проц. Медöзын муноны Косинскöй да Кудымкарскöй райунез, кытөн нещкөм лоныс вöвдөм 100 проц. вылө. Медбöрын, лөла моз, кысöс Журлинскöй район—25,3 проц.

Ета сөртi почö шуны: меставывса мукöд организацијаез езö кутчö большевистскöја лон вöвдөм бердö, сывтöтисö етö ужсö оппортунистическöй "очередö". Партияеікаез, сельсоветез озö нуотö колхозниккес к а л с ы н массовой уж, озö тöдсалö колхозниккесöс да ужалие јединолічниккесöс нiја мготаезöн, көдна сетөмөс лон вöвдтесезлö, оз вiсталö кышөм ыжит выгада ем лон вöвдтөмiс.

Öнi заготлөн получітiс промтоваррез (ситеч да мукöд тор) 15591 руб вылө. Етна товаррез пондасö вузабвыны лон сетісезлö. Тыötөм лон сетөм понда мануфактура пондас вузавыны то кы: сетіс—кö, шуам, колхоз, нето ужалие јединолічник тыötөм лон медбурö нуле вој сорт, сек колхозезлö сетсöс мануфактура 77 проц. вылө, а ужалие јединолічниккеслö 63 проц. сы сөртi дон—ја сулалö сетөм лоныс. Сетіс—кö, шуам, колхоз медбур тыötөм лон 100 руб вылө дак получітö мануфактура 76 руб вылө. Первöй сорт понда сет-

сö мануфактура, колхозезлö 66 проц. вылө, јединолічниккеслö 54 проц., модöз (вторöј) сорт понда колхозземлө 55 проц., јединолічниккеслö 45 проц. i сөз оз, кыным умöлжык лон, сыным јешажык сетсö мануфактура

Быдöс тогаррезсö ыстөм сечпөезö. Ленинскöй селполö 2000 руб вылө, кытiс пондасö получајтны лон сетісез Ленинскöй оа Подвинскöй сельсоветезіс. Потребсöзлөм Кудымкарскöй ларјокö 7080 руб вылө. Ета ларјокіс товаррез пондасö сеысыны нылө, кiн сетö лон Кудымкарскöй лон керан заводö. Јувiнскі селполö сетөм 2978 руб вылө, Журлинскöй селполö 3524 руб вылө.

Районнöј да селскöј организацијаезлö колö сывтöгны чорыт контрол, медбы етна товаррез ез муно кытчöкö модіклаö, а медбы сетасісöс токо лон сетісезлö. Колö отөнжыка паскөтны массовой уж, вiставич ета јыліе быд колхозниклö, колхозничалö, јжаліе јединолічниклö, мобілізујтны нiјö лон вöвдөм вылө, медбы етна жö луннезö кончітны лон тыртөм вöвдөмсö, вöвдны быдöс медбöрја тылöпöз. Колö большевистскöја пессыны сы понда, медбы пунктём сровезсöз тыртны лон изаптан план.

Кулачо да нылөн агентез пуөтöны быдöс асіныс вын, медбы падмөтны лонзаптан уж, медбы колхозыкес да ужалие јединолічниккес езö вöвдö быдöс лон, а тецісөшорөм i сiз оз.

Классовöј враг вылө чорыт наступлөннöбн, ецсоревнованно да ударничество паскөтөмөн социалистическöј отсавөмөн öнi—жö вершітам лон вöвдөм, тыртам сровкесзöс лонзаптан план.

Сорыта nakazitны нан гушалісезэс

Миңинскöј меңісаып, Самковскöј селсов, Кудымкарскöј районіс олөнь кык меңік—голөвин Mineј—Neşter да Golovin Mikov-Mltrej, кэднө гушалөнь гарнсовөј свор. Ньлө ета „узп“ отсалө артелиш уполномоçеннөј Трепезников.

Tavoşa гарнсевөј сворсө аву сетөмаş елө әтик килограм, меңісаып сіз-зө аву әтик туş, а документез сәрти колө unazыk 150 pudşa.

Адзлы

Красный список

Выполнили годовой план:

- Коммуна „Заря Будущего“ на 102 проц. к 1-Х.
- Внуковский колхоз 100 проц. к 25-IX
- Первомаский Юсьвинского р. 100 проц. к 1-Х.
- Подгорский Кудымкар 100 проц. „
- Васевский Разинского с-с 72 к 25 IX.
- Филаевский Подвинск. с с 75 проц. „
- Прошинский Ленинского с-с 60 проц. „

Выполнили сентябрьский план

- Стариковский колхоз 104 проц к 25 IX
- В Меговский „ 101 „

Плетутся в хвосте

Нагорский колхоз (Кудымкар) выполнил (годовой) план на 18 проц к 1-Х

Корчевнински выполнил годовой план на 22 проц. к 25-IX.

Левинский—16 проц. к 25 IX

Мартинский—12 проц „

Пожинский—13 проц. „

Позор!

Кыровский колхоз годовой план хлебосдачи выполнил на 1,7 проц к 1-Х.

Н Лобановский Юринского р-на 3,3 проц. к 1-Х

Шадринский Юринского с-с

Полностью убраться семена клевера.

Клевер, как кормовая культура для нашего Коми-Пермяцкого округа льно-животноводческого направления, играет большую роль. Он является превосходным кормом для социалистического животноводства, является хорошим предшественником льну. Кроме того, клевер благодаря своей развитой корневой системе обогащает почву органическими веществами и этим улучшает структуру почвы. И наконец клевер обогащает почву азотом. Все это важно для наших северных подзолистых почв, бедных питательными веществами.

Но не смотря на все качества клевера колхозы еще далеко не недооценивают его, а поэтому относятся к нему спустя рукава.

Такое отношение, приводит к тому, что клевер часто попадает под снег и погибает без всякой пользы.

Теперь необходимо всем колхозам обратить серьезное внимание к семенам клевера, (которые уже давно должны быть убраны) для чего необходимо собрать все семена и положить их в сухое надежное место.

В будущем 33 году мы должны полностью засеять всю площадь, которая отводится по характеру севооборота и обеспечить эту площадь своими местными семенами без завоза их со стороны.

Больше внимания к семенам клевера. Время не ждет, не у ж н о терять ни одного часа.

А. П.

Вспашка зяби продолжает преступно отставать

В газете „По Ленинскому пути“ уже неоднократно отмечалось о недопустимом отставании вспашки под зябь в колхозах. За пятнадцатку т. е. от 25 сентября по 30 сентября план выполнен только на 2,4 проц. Эти цифры говорят за то, что не уделяют внимание колхозы на вспашку под зябь, а следовательно и на повышение урожайности в будущем 1933 году. Эти цифры характеризуют на сколько вообще колхозы борются за свое собственное укрепление. Такое оппортунистическое отношение к зяби со сторо-

ны колхозов дальше ни в коем случае нетерпимо. Правлениям колхозов неужно надеяться на самотек. По всякому отрицательному настроению к зяби нужно ударить покрепче со всей большевистской настойчивостью.

Только организацией специальных бригад и путем широкого применения социализации и ударничества мы можем и должны в этот кратчайший срок выполнить план зяби на 100 проц.

П.

Повысить темпы в займовой работе

Задание по реализации займа „Четвертого завершающего года пятилетки“ выполнено по округу на 1 октября по подписке на 88,8 проц. Поступило взносов 16,7 проц. к сумме подписки. Среди рабочих и служащих по подписке выполнено на 128 проц. среди колхозников—70 проц. и продано среди единоличников за наличный расчет 8,3 проц. к заданию.

За каждую пятнадцатку поступает средств не более 15 проц к сумме подписки,—темпы далеко неудовлетворительны. При этих темпах потребовалось бы для полного внесения суммы по подписке не менее 15 месяцев.

Темпы хода подписки, оформление и поступление взносов по з а й-му свидетельствует о том, что займовая работа сельскими организациями отодвинута на задний план. Партийные, сельсоветы правления колхозов, комиссии содействия не сумели по большевистски сочетать проведение всей суммы хозяйственно-политических кампаний на селе не сумели организовать их в единое целое и проводить одновременно. Оппортунистическая очередность и самотек властвуют во многих сельсоветах. Некоторые партийные и сельсоветы совершенно забыли о том, какое громадное значение имеют советские займы в общем плане мобилизации средств населения, не организовали большевистской борьбы за своевремен-

ное выполнение задания по подписке, оформлению и поступлению средств, не втянули в займовую работу актив деревни, колхозников, бедняков и середняков единоличников. Поэтому оформление подписки по колхозному сектору на 1 октября едва достигает 26 проц к заданию, а поступление взносов—5 проц к сумме подписки.

Надо решительно ударить по оппортунистическому самотеку и очередности в займовой работе, поднять темпы на такую высоту, чтобы к 13 годовщине Октября пройти с большевистскими победами на займовом фронте. Районы и сельские организации, по боевому борясь за хлеб за немедленное завершение уборки, должны так же по боевому провести вторую Урало Кузбасскую финстафету мобилизовать на выполнение финплана широкие массы колхозников и трудящихся единоличников. Надо немедленно повысить темпы в займовой работе, улучшить обслуживание займодержателей.

Нанося сокрушительные удары кулачеству и его агентуре, пытающимся сорвать своевременное выполнение задания по займу, широким развертыванием социализации, буксира, четким большевистским руководством займовой работой но ударному завершить подписку и оформление, организуем досрочное внесение взносов по подписке.

Гом візёны не сетчө, кытчө колө.

Организацияез воје во ө уна сөм візёны не сетчө кытчө колө. Кудымкарскөй охотсојуз, медбы ыстыны рас сыльнөйкөт пакет Окпрорура тураө, көда сыкөт өтік усад бавылын сія лөзө почтовөй јашшкө, мыј понда мынгө сөм, сіз-жө Нарсуд I-өт учас токіе ыстөм пакет Кудымкар ској селсоветө почтаөн, а п о ч т а ы с селсовет сө „абу адзөм“ да пакетсө јндөм Нарсудлө бдр. То кы-

төн бјурократізмис.

Боксан візөтан да кыз-быте ета послі тор, а этна послі торрез вылө уна ві-зёны денгасц вее. Чожажык бы локтісө пакеттез, кызі бы ыстісө рассыльнөйкөт.

Внештатнөй инспекторрез-лө колө организуйтны етшөм вопросез гөтпр быд учреж-денноын да организацијын ужаліссезсө, медбы чінтны адміністратівно-козајствен-нөй расходдез. Постјіков.

ПОЛНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ Л-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ— БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ТРУДЯЩИХСЯ ОКР.

Сломить кулацкое сопротивление, одержать победу на фронте л-заг.

Ликвидировать „узкие“ места, быть готовым

Юрлинский леспромхоз план летних лесозаготовок выполнил по заготовке деловой 14761 ф. м. дровяной 3008 ф. м. и по вывозке деловой 10504 дровяной 1484, вместо 9 тысяч по заданию деловой и 6 тысяч дровяной как по рубке, а также и по возке. Программа на IV квартал установлена по возке деловой 83 тысячи ф. м., дров 20 тысяч ф. м. а по заготовке деловой 102 тысяч ф. м. и дров 20 тысяч ф. м. Для выполнения этой программы IV квартала потребуется пеших рабочих 727 человек и конных, считая период возки около 1,5 месяцев, 1717. Но нужно сказать, что подготовительных работ к вербовке еще никаких не ведется, хотя IV квартал уже начался. Для обеспечения рабочих. Леспромхоз должен был построить 12 барачков. Нужно было вновь построить бань 8, столовых 1, ларьков 7, складов 1, и пекарен 1. А фактически выстроены лишь 1 баня, строится барачков 1 и 1 пекарня. Сдано по договорам строить 2 барака 1 типа. На строительстве работало вместо 500 ч. 100 рабочих. Следовательно невыполнение плана строительных работ можно объяснить лишь безобразно плохой работой леспромхоза, неумением дирекции выполнять 6 исторических условий победы т. Сталина, как в области вербовки рабочей силы, а также в части использования наличного состава рабочих, неумение правильно организовать труд и мобилизовать массы на выполнение программы. Никаких других причин не может быть.

Выполнение плана по возке в I квартале 33 года, а частью и в IV квартале 32 года должно производиться ледяными и улучшенными дорогами, но Юрлинский ЛПХ прокладку трасс все еще полностью не закончил, вместо 54 километров выполнено 36 км.

Юрлинский лесрабкооп до сих пор ничего не сделал, для того, чтобы обеспечить снабжение рабочих в IV квартале и уже сейчас имеются перебои.

Юрлинскому леспромхозу, нужно сейчас же по большевистски закончить строительство, обеспечить все участки инструментами. Вместе с этим нужно учесть опыт прошлого года, провести организованно набор рабочих, организовать правильный труд. Кроме того леспромхоз должен немедленно ликвидировать задолженность по выплате зарплаты за работу на лесозаготовках, выражающуюся в 115 тысяч рублей.

Лескоопу надо принять все меры к обеспечению лесозаготовок продуктами питания. В решительной борьбе с кулацким сопротивлением, в борьбе на два фронта должны быть закончены подготовительные работы и выполнен план IV квартала 4 завершающего года пятилетки.

Вольный.

Skola kolhoznaj

изън

Velatçışsez Bojarskaj skolaış kerlisə subvotnik deekъnъ kolhoznaj lon. Ovşçaj sovrapnovъln viştaləmaş deekъnъ kaznəjlə 6 jurən, a kər kutçışisə uz verdə, sek viştalısə nəvətnь nз udarnəј i letъnъ kaznəjlə 10 jurən. Siz i kəgəmaş. Vьdəpnъnъ velatçışsez deekəmaş 400 jur. Vot kьz skola otsaļis kolhozlə deekъnъ lon.

Кудымкарский леспромхоз не готов к лесозаготовкам

В четвертом квартале 4 завершающего года пятилетки Кудымкарский леспромхоз должен дать стране и стройкам Урало Кузбасса 110 тысяч ф. м. древесины. Из них должно быть заготовлено 60 тысяч, остальные 50 тысяч покрывается за счет летних заготовок.

Для выполнения этой программы требуется пеших 361 и конных 1470 человек. Юсьвинский район должен дать 236 пеших и 691 конных, а Кудымкарский 125 пеших и 779 конных. Нужно сказать что подготовительные работы к зимним лесозаготовкам идут из рук вон плохо и не обеспечивают выполнение плана 4 квартала.

Сигналы до них не дошли „Ленин-туй-вылет“ еще в августе месяце поставила перед Кудымкарским ЛПХ в упор вопрос подготовки постоянных кадров лесных рабочих. Но из за оппортунистического отношения к вывозке постоянных кадров, из-за непонимания указаний вожди партии т. Сталина воз остается по н о н е там,—постоянных рабочих нет. Кто же должен для леспромхоза проводить вербовку и закрепление постоянных кадров лесных рабочих? Надо сломить оппортунизм работников ЛПХ в вопросе создания постоянных кадров лесных рабочих и заставить этим вопросом заняться.

Строить не хотят

Для полного выполнения программы лесозаготовок нужно обеспечить всю рабочую силу жилищами. Должны построить 2 барака, 3 бани, 4 пекарни и 3 конюшни общей стоимостью в 39600 руб., но Кудымкарский ЛПХ к строительству не приступал, ссылался на отсутствие средств. Интересно знать каким образом ЛПХ думает разместить головной на „дядюшку“, как это делает ЛПХ к тресту, а по большевистски взяться сейчас же за строительство, создать условия для жизни и работы рабочих.

ВІЛ—ШУЛАЈОВСКОЈ ПРОМАРТЕЉ СМОЛА ТУЈО КЕРӨ ВА

Віл—Шулајовскөй промар-тел В—јивінскөй селсоветіс Куд. р. Окрлеспромсојуз скла дезө сетіс сөнтабр 27 јунө кык бочка смола, кытөн уна-жык ва. Быдөс смола кыс-кіс 422 кг. сетіс 370 кгр. ва, а сөстөм смола токо 52кг

Приготовить механизированные пути

В Кудымкарском ЛПХ нужно строить одну ледяную дорогу в д. Стариковой на расстоянии 6 километров, но сейчас зарубленно трассы на 5 километров. Точно так же не закончена подготовка трасс для ледяных дорог. Нужно сейчас большевистскими темпами выполнить программу строительства и ремонт. Вместе с этим леспромхозу нужно заблаговременно заботиться и приготовить для работы на леддорогах недостающий инвентарь.

Своевременно забросить продукты

Для обеспечения рабочих IV квартала нужно забросить потребное количество хлеба и продуктов питания. Но этого лескооп до сих пор не сделал. Зерно для муки имеется, но окрснаб не дает наряда. Очевидно ждет когда будет распутица.

Организованно провести набор рабочей силы

Уроки лесозаготовок 1921-32 года должны быть учтены всеми леспромхозами. Нужно сейчас же немедленно взяться за организованный набор рабочей силы на основе договоров с колхозами и трудящимся единоличниками. Нужно сломить кулацкую агитацию по этому вопросу. Вместе с этим нужно предупредить имеющиеся в леспромхозах, в частности в Кудымкарском, тенденции о том, что установленные нормы выработки не выполнены. Нужно правильной расстановкой сил и организацией труда обеспечить выполнение установленных норм.

Срок подготовки к лесозаготовкам прошёл. Кудымкарский ЛПХ к лесозаготовкам неготов, нужно в эту декаду закончить основные работы по подготовке и начать по большевистски борьбу за выполнение плана IV квартала.

Алдр Вольный.

Волокитчики

Рабочие Пятигорской лесоартели целыми днями проводят в конторе, но не могут получить зарплату. Так например 9 сентября гр-не д. Кривцы Нефедье вы Федор Васильевич и Петр Александрович уже приходили 4 раза, но не могли получить. Кассир артели Маев мотивирует отсутствием денег, тогда как наличие денег было 10.000

руб., а расчеты нужно было провести на 2926 рублей. Бухгалтер артели Верещагин целыми днями бездействует раз-езжая то в Гайны, то в Пятигоры.

Нужно прекратить волокиту и немедленно произвести расчеты, а конкретных виновников привлечь к ответственности.

С. Тылицев.

Vunətəmaş

Juşvinskəј R.J.K. Nəl təliş ponda aslas sotrudnikkezlə ez mьntь zarplata. Kər pondasə јuvavъnъ rajfois, to viştaləpnь: „Vəll şəmbьs da јansətimə“.

Dьrja etaz pondasə „mьntьpnь“ aslanьs sotrudnikkezlə.

ASLAS

Использовать двигатель

В помещении Косинского лесопильного завода около года стоит и не используется двигатель, лишь из-за отсутствия подшипников, которые можно было приобрести. Этот двигатель можно использовать и для электрофикации Косы.

Нужно РКИ заставить ЛПХ использовать двигатель.

Федосеев.

Беспощадно карать нарушителей советских законов о школе и учителе

БЕСПОЩАДНО БИТЬ ПО БЕЗОБРАЗИЯМ

Окружить вниманием школу и учителя

"Безоговорочное и точное выполнение директив ЦК и СНК СССР о приравнивании учителя по снабжению продуктами и промтоварами к промышленному рабочему, своевременная выплата заработной платы, забота о квартире, семье и отдыхе учителя, чуткое отношение к его повседневным нуждам — все это должно характеризовать действительное выполнение советскими и партийными организациями директив партии о ленинском отношении к учителю".

В нашей газете уже писалось не однократно, что в Кочевском районе имеются грубейшие извращения политики партии и правительства в области улучшения материально-правового положения учительства, но эти сигналы до твердолобых Кочевских организаций не дошли и имеют место до сих пор в отдельных сельсоветах.

Вот факты:
Вместо зарплаты
Учителя Отопковской школы 1 ст. (Кочевского р-на) Балугев

Ф. Е. и др. обращались в сельсовет несколько раз за получением зарплаты, но "начальство" сельсовета в лице секретаря Поварницына Г. И. вместо денег всегда завернет "несколько трехэтажных и еще других слов, что последним приходилось от этих слов поскорее убираться.

Шефы на бумаге
В решениях VII окружной конференции ВЛКСМ сказано: "мобилизовать внимание всей окружной организации комсомола, педагогов, пионеров и учащихся на быстрое выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 5 IX 31 г. "О начальной и средней школе". Усилить активность комсомола в школьном строительстве, обеспечить школы помещениями, инвентарем, школьными пособиями и принадлежностью."

До Отопковской ячейки эти решения не дошли. Это видно из того, что под восьмью ячейки ВЛКСМ школьное здание до сих пор не отремонтировано, стекла побиты, деревьев нет, парты поломаны, в школе холод. А "шефы" частенько сами бывают

в школу, но это их не касается, ведь им не спать, так обычно они отвечают.

А вот когда все еще стоит несжатый школьный овес, то это никак нельзя назвать, как прямо попустительством и безразличным отношением со стороны комсомольской ячейки, а так же и колхоза.

Имеющимся недостаткам и оппортунистической недооценке школы надо положить конец Кочевскому райкому комсомола подтянуть Отопковскую ячейку с тем, чтоб она оправдала почетное звание шефа. Развернуть массовую работу среди колхозников и единоличников, проработать решения ЦК ВКП(б) от 25 VIII 32 года о школе, мобилизовать внимание колхозников и трудящихся единоличников на ликвидацию недочетов, а нарушителей материально-правового положения учителя и срывающих нормальную работу школы привлечь к ответу.

Вре. Сви.

Воспитаем миллионы пионеров и школьников и духе интернационализма

Со 2 по 9 октября проводится XII международная детская неделя. Дети трудящихся всех капиталистических стран проводят МДН в обстановке все углубляющегося кризиса капитализма. Усиливается нажим капиталистов на пролетариат и трудящихся города и деревни, в связи с чем особенно ухудшается положение пролетарских детей, дети голодают, вынуждены бросать школу, растут безпризорность.

Пролетарские дети в капиталистических странах под руководством компартий и комсомола вместе с пионерскими организациями, будут в эти дни бороться против голода, нищеты и эксплуатации детей, против милитаристического и шовинистического воспитания в школах, будут разоблачать политику капиталистов, выступать на защиту Советского союза, привлекая в ряды пионерских организаций широкие детские массы, воспитывая их в коммунистическом духе.

XII МДН в Советском союзе должна быть проведена под боевыми лозунгами мобилизации всей массы пионеров и школьников на выполнение первой интернациональной обязанности — овладения основами наук и борьбы за знания, за сознательную дисциплину, за социалистическое отношение к учебе. Встретим МДН усиленной конкретной помощью зарубежным пионерам, укреплением связи с нами. Будем бороться за воспитание миллионов пионеров и школьников в духе интернационализма. Будем бороться против национальной розни среди детей и взрослых, за конкретную помощь пионерским организациям промышленных районов, пионерам деревни, за помощь пионерам окраин Советского союза и за организацию обмена опытом работы с ними.

Во всех пионерских отрядах должна быть проведена массовая работа среди детей и взрослых. Надо показать достижения Советского Союза в области обучения, воспитания и

улучшения материально-культурного положения детей. Вместе с этим надо показать то действительное положение, в котором находятся дети трудящихся в капиталистических странах и колониях. Надо разъяснить и показать разницу воспитания в пролетарском государстве и в буржуазных странах.

Вовлечем всех пионеров и школьников Советского Союза каждую школу, отряд и группу во всеююзное социалистическое соревнование на лучшую учебу, на лучшую борьбу за знания!

Каждая школа должна встретиться с XII МДН увеличением ударников учебы, полным выполнением программ, точным выполнением школьного режима и расписания работ. Нужно организовать смотры учебы по предметам, в том числе по иностранным языкам.

В дни МДН проверим интернациональную работу отрядов и школ, организуем систематическое ознакомление с международным революционным движением, пошлем тысячи писем зарубежным пионерам, организуем сбор интернационального пятика, отправим подарки пионерам национальных окраин Советского союза.

Широкие массы неорганизованных детей необходимо вовлечь в отряды пионеров и группы октябрят. В дни МДН нужно провести: 2 октября — сбор отряда, 5 октября — сбор звеньев, 6 октября — интернациональные вечера и утренники.

Проведем беседы с коммунистами, с комсомольцами, с неорганизованной детворой, с рабочими и колхозниками о МДН. Организуем киностановки, коллективные посещения театров, митинги, слеты гулянья и другие массовые красочные мероприятия.

Вся эта работа должна проводиться пионерским отрядом и группой октябрят совместно со школой.

Ликвидации неграмотности на Н. А. боевые темпы

Сейчас, когда вокруг вплотную подошел к внедрению Н. А., со стороны классовых врагов и великодержавных шовинистов встречается бешеное сопротивление. Тогда когда Н. А. является могучим оружием поднятия культурного уровня трудящихся масс, оружием культурного сближения народов СССР, в то время, когда через новый алфавит можно легко изучить письменность и язык более культурных народов СССР, общаться с пролетариатом запада, а значит и приобщиться к общей интернациональной культуре, кулаки расстреляют всевозможные слухи, направленные против внедрения Н. А., усиленно стараются сорвать имеющую колоссальное значение унафикацию и комизацию советского аппарата и культурпросветучреждений.

Окружной комитет Н. А. только что закрылся культурпросоветские обьявляют штурм ликвидации неграмотности на Н. А. Овладеть Н. А. должны все трудящиеся округа. К 15 годовщине Октябрьской революции окружной комитет Н. А. и культурпросоветские взяли конкретное обязательство ликвидировать неграмотность среди десяти тысяч человек и это будет являться только началом общей сплошной ликвидации неграмотности на Н. А. в округе.

Для развертывания массовой работы вокруг ликвидации неграмотности на Н. А. необходимо организовать штабы при всех комитетах Н. А., мобилизовать общественный и инструкторский актив, провести испытания до 10 октября, после чего открыть ликпункты при всех учреждениях, уязвив ликви-

дацию неграмотности на Н. А. с общей кампанией по ликвидации малограмотности.

Районные комитеты Н. А. к 15 годовщине Октябрьской революции должны рапортовать о ликвидации неграмотности на Н. А.: Кудымкарский район 4000, Юввинский 2000, Кочевский 1500, Косинский 1500, Гайнский 1000.

Грамотный на русском или ки языке при желании в декану может научиться читать и писать на Н. А.

Ни одного неграмотного на Н. А. среди партий-комсомольского профессионального актива к 15 годовщине Октябрьской революции.

Ни одного неграмотного на Н. А. к 8 годовщине Кома округа!

Вот боевые лозунги, которые нужно претворять в жизнь.

С. Ф. Зузов.

Лозунги к XII международной детской неделе

1. Международная детская неделя — боевой с м о тр солидарности пролетарских детей всего мира! Выше знамя ленинского интернационализма!
2. Пионеры и школьники! Крепите братскую связь с детьми трудящихся всего м и р а! Изучайте жизнь и борьбу пролетарских ребят в капиталистических странах!
3. Дети трудящихся! Лучше учиться в школе, добивайтесь лучшего усвоения родного языка, физики, химии, математики!
4. Пионеры и школьники! Искренним недисциплинированность и хулиганство в школе. Покажем образцы коммунистического отношения к учебе!
5. Пионеры и школьники! Развертывайте социалистическое соревнование на лучшей по учебе и укреплению сознательной дисциплины отряд и школу! Боритесь за переходящее знамя Общества старших большевиков!
6. Окружим учителя вниманием и заботой! Поможем ему выполнить почетную обязанность в воспитании и в подрастающего поколения СССР.
7. Пионеры и школьники! Боритесь за сохранность школьного имущества! Берегите каждую парту, чернильницу, учебник.
8. Дети трудящихся! Под руко-

ГОРЬКИЙ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

ПРИВЕТСТВИЕ т. СТАЛИНА
Дорогой Алексей Максимович! от души приветствую вас и крепко жму руку. Желаю вам долгих лет жизни и работы на ра-

дость всем трудящимся на стра х врагам рабочего класса.
И. СТАЛИН.

От Совнаркома СССР

Совет народных комиссаров Союза ССР шлет привет славному пролетарскому писателю Максиму Горькому — гордости наше Советской страны, связанному тысячами нитей с трудящимися Советского союза и с революционной борьбой рабочего класса против царизма по мешающей власти и против капитализма. Горький с исключительной силой своего великого таланта служил и служит делу победы пролетарской революции, делу социалистической культуры.

Совет народных комиссаров Сою за ССР твердо уверен в том, что М. Горький еще долгие годы будет служить делу рабочих и крестьян, делу социализма.

Совет народных комиссаров Сою за ССР

ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) горячо приветствует великого пролетарского писателя Максима Горького Своими выдающимися художественными произведениями ставшими достоянием миллионов масс, Горький "крепко связал себя с рабочим движением всего мира" (Ленин). Имя Максима Горького дорого и близко трудящимся Советской страны и далеко за ее пределами

ЦК ВКП(б) выражает уверенность что великий талант Горького и его революционная энергия будет еще долго служить делу рабочего класса

ЦК ВКП(б)

Дорогой Алексей Максимович!

В день юбилея твоей сорокалетней славной литературной и революционной боевой деятельности шлем тебе горячий дружеский большевистский привет. Желаем тебе и впредь долгие годы поднимать миллионные массы на борьбу за полное торжество коммунизма.

Калинин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Куйбышев, Андреев Рудзутак, Постышев, Микоян, Бубнов, Енукидзе. Пятаков, Яковлев. Любимов

Постановление президиума ЦИК СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА МАКСИМА ГОРЬКОГО

Президиум ЦИК СССР постановляет: наградить орденом Ленина великого пролетарского писателя товарища МАКСИМА ГОРЬКОГО за его литературные заслуги

перед рабочим классом и трудящимися СССР.
Председатель ЦИК СССР КАЛИНИН.
Секретарь ЦИК СССР ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль, 17 сентября 1932 г.

9. Дети Советского союза! Изучайте военное дело! Крепите овязь с Красной армией и флотом! Вступайте в ряды юных друзей Осоеа ахима! К обороне СССР — отечества пролетариев всего мира — будьте готовы!
 10. Пионерский привет Центральному комитету партии и вождю мирового пролетариата тов. СТАЛИНУ!
 11. Выполните все пионерское слово — соберем и пошлем подарки деревенским пионерам и школьникам!
 12. Вовлечем новых ребят в пионер отряды! Окружим их повседневной заботой и вниманием!
 13. Ленинскому краснознаменному комсомолу пионерский салют!
 14. Пионеры и школьники! Боритесь за гигиену и санитарию дома в пионер-отряде в школе! Организуйте всех детей на борьбу против грязи и неряшливости! Следите за чистотой комнаты, общежития, столовой!
 15. Юные пионеры! В бой за культуру! Будьте организаторами использования выходных дней и времен для культурного коллективно го отдыха учащихся!
- ЦК. ВКСМ.

Улучшить общественное питание — задача кооперации и всей советской общественности

Общественное питание под контроль масс

В области улучшения снабжения трудящихся масс имеет громадное значение общественное питание.

В нашем округе общественное питание еще не приняло должного размаха.

Основными недостатками являются: отсутствие достаточного руководства делом общественного питания, а также ответственности за него как в самом Кудымкаре, так и на местах. Руководящие работники кооперации и коопита невнимательно относятся к недостаткам, к безобразным фактам и отдельным жалобам. Не смотря на то, что в „Ленин туй вылет“ уже писалось об этом, однако до твердолобых из коопита это дело не дошло. В столовых продолжает быть низкое качество питания; на основные блюда ставится высокая цена. Большинство столовых особенно на местах находится в антисанитарном состоянии: грязь, теснота, очереди наблюдаются сплошь и рядом.

Похоже ли это на столовую?

Чтобы победить в фабрике кухне (нижний этаж) приходится пройти целый ряд мытарств. Шум в столовой такой какого не бывает на колхозном базаре. Обеды приходится ожидать долго. Если попросишь официанта ку подать скорее, то получишь ответ: „успеете нажреться“. Не лучше дело обстоит в отношении чистоты. На замечания столовых скептически отвечают, что, мол, в других столовых бывает еще хуже. Зачем

туго конское мясо, купленное по 1 рублю за килограмм, идет за коровье, притом говорят: „кто захочет есть, все равно съест“. Коровье мясо идет администрации и по дружбе поналет ссыльным.

Не редко можно видеть целую роту собак и стадо кошек, которые уничтожают порядочное количество продуктов питания. Коопит не понял, что надо разводить кроликов для улучшения питания, а не собак и кошек для уничтожения продуктов питания. Имеются ряд других фактов говорящих о растранжиривании продуктов питания, тогда как часто столовые щедры студенты остаются голодными.

Вместо заправки тараканы

В Кочевской столовой частенько подают суп с мухами и тараканами, для них это не новость, администрация столовой свыклась с тараканами. Обед готовят безобразно грязно. Картошка для заправки чистится на половину, мясо для супа не промывают. Порядка и дисциплины нет, творят кому что вздумается, бывают случаи, что в 1 час дня уже не бывает обеды, в силу чего многие остаются без обедов. В столовой и на кухне всегда грязь никто не хочет слушать, зава выдают редко, царит полная беззачетность и безответственность.

Вместо работы пьянствуют

Зав. В-Юсьвинской столовой Третьяков Борис, вместо улуч-

шение общественного питания путем проведения самозаготовок, систематически пьянствует, в столовой бывает от случая к случаю и тогда, когда потребуются закуски. Хлеб бывает сырой, купленное мясо для столовой расходуется лично для своих потребностей и тараканов по пьянке.

Больше внимания общественному питанию

Основными недостатками в общественном питании является отсутствие конкретного руководства и повседневной помощи низам. Надо немедленно упорядочить с существующую сеть столовых. Надо улучшить питание, как качественно так и количественно добиваясь наибольшей калорийности. Во чтобы то ни стало надо удешевить питание без различных махинаций, втирающих очки, как в фабрике кухне, а серьезным и понятным образом без погоня за прибылью. Обвешиванию, пичканию дрянью за приличную цену должен быть положен конец.

Надо урегулировать вопрос со снабжением продуктами питания и оборудованием столовых, составить точные планы снабжения с тем, чтобы не было таких безобразий, какие встречаются до сих пор.

Только при условии развертывания соревнования и ударничества на основе шести условий т. Сталина можно добиться изжития всех недостатков в общественном питании.

Надо поспешить

Издательством сданы некоторым авторам в декабре 1931 года заказы на учебники. Срок представления рукописей был установлен 1 го мая 32 года. Однако теперь уже октябрь, давно начался учебный год, огромная нужда в учебниках в школе, но авторы указанные ниже до сего времени не представили своих рукописей и этим самым срывают не только план издательства, но и срывают нормальный ход учебной в школе. Вот они:

Петухов Иван Григ. обществоведение для V гр.

Бражкин Фил. Сов. обществоведение для I гр. ШКМ.

Кривошюков А. Я. учебник по математике для I гр. ШКМ.

Логачева О. М. учебник по физике для I гр. ШКМ.

Указанным товарищам нужно осознать важность своей работы и поспешить с представлением рукописей.

Издательство — Зубов.

Поправка

В № 110 от 30 сентября, в статье „Льнозаготовки на болевые темпы“ по вине типографии вкрались ошибки. — Во 2-й колонке статьи (1-й абзац) напечатано... и засоренностью выше 50 проц. „...Следует читать... и засоренностью выше 5 проц. В последнем абзаце напечатано: „...10041 цент. льносемян“. Следует читать: „Льносемян“.

На заметку помещенную в газете от 3-Х под заглавием „Своя рука владыка“ правление Горпо после проверки фактов сообщает, что факт с примусами и утюгами подтвердился. Вместо продажи пайщикам, все примусы и утюги поступили под прилавок зав. Жильцова, а затем раздавались по знакомым. В отношении арбузов факт не подтвердился.

Правлением горпо зав. отде-

лом Жильцов за злоупотребление дан штраф 15 р. с предупреждением приказом об увольнении.

Пред. правления Миков.

От редакции: Помещая материал о горпо, редакция отмечает быстрое реагирование на заметки со стороны правления Горпо. Надо также быстро реагировать и др. организациям на рассыланные и помещаемые селькоровские письма.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ УВАЖАЕМЫЙ РЕДАКТОР!

3 октября в газете была помещена заметка под названием „Своя рука владыка“, где указано о присвоении примусов и утюгов сотрудниками Горпо. Я зав. отделом Жильцов М. С. получил от правления штраф в сумме 15 руб. и предупреждение.

Свою вину и ошибку сознаю и даю слово правлению и всей общественности, что в дальнейшем подобных явлений не допущу и буду следить за своими сотрудниками.

Жильцев

По следам селькоровских писем

— По неопубликованной селькоровской заметке при расследовании Нач. милиции Юсьвинского р-на факты кражи из красного уголка материала подтвердились, но за малозначительностью состава преступления дело прекращено.

— По заявлению гр на Климова Павла Фед. о незаконном выселении с усадьбы и причиненных в связи с этим убытках, окрпрокуратура сообщает:

Нарсудом 1 уч. вынесен приговор от 26 августа 1932 года снести дом Климова на новую усадьбу за счет Горпо и кроме того высказать с Горпо в пользу Климова убытки в связи с неиспользованием усадебной земли 100 руб.

За проявленную волокиту по разбору дела нерасмотрение заявления Климова в течении 6 месяцев, нарушуде 1 уч. т. Контиеву дано дисциплинарное взыскание.

Абу сылõ места сельсоветын

Рафинской сельсоветын Куд р. ужалõ секретарын кулак твердосдатчик Гыр Деревнаис, кõдалõ 1929 годын вõли пунктõм сельхозналог индивидуалножа. Сельсовете председател Ярков пырõтлаын пируйтõ аслас секретаркõт и чõвтис сывыаис чорыт заданно.

Вашõтны колõ кулакõс секретарис да õтлаын трекнитны чорытжыка и председателõс. Витчисам-мый вьета лас Рик.

ЛЕЧЫТ СИН.

Наша почта

АЛЕКСАНДРОВСКОМУ КОЛХОЗУ Кузьвинского с-с. Куд. р. Ваш вопрос направлен в РКС для ответа.

КЫВЗИСЬЛЭ (Новожиловского сельсовета) по вашей заметке „спекулянт“ 2 тысячник Щипицын Нак. Ан. оштрафован Кудымкарским риком на 200 руб. со взысканием промыва логга 100 рублей.

Отв. редак. А. М. ЩУКИН.

К-Пермская Окр. контора „ЗАГОТЛЕН“

С 4 сего октября из здания Окрколхозсоюза переехала в здание по ул. Крестьянская дом № 25

Дирекция

Производится набор в кудымкарский медтехникум

На подготовительное отделение.

Принимаются исключительно женщины-работницы, колхозницы и одиночки окончившие школу 1 ступени и имеющие возраст от 16 до 26 лет.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

- 1-о социально-имущественном положении, размере с-х налога на 1932 г. и о членстве в колхозе
- 2- об окончании школы 1 ст.
- 3- о возрасте
- 4- о здоровье

Заявления принимаются только до 20 октября.

Медтехникум.

Доводится до всеобщего сведения

что постановлением правления Коми-Пермьского Окрпотребсоюза Коми-Пермьская секция общественного питания КООПИТ ликвидируется.

Организации и лица имеющие какие либо претензии обязаны таковые заявить до 20 октября с. б. Ликвидному Окркоопита (Кудымкар фабрика кухни).

После указанного срока никакие претензии приниматься и рассматриваться не будут.

1—3 Ликвидком окркоопита

Искоренить безобразия

Решительно улучшить работу органов связи

В „Ленин туй вылет“ уже не раз писалось о безобразиях имеющихся в работе органов почтовой телеграфной связи. Однако до сих пор не приняты решительных мер по искоренению безобразий, органы связи не перестроили свою работу, по прежнему работают черепашьими темпами. Об этом красочно свидетельствуют факты.

Полтора километра в сутки

Денежный перевод из К-ского отделения Госбанка в Юсьвинский совхоз был сдан на почту 1 сентября, расстояние между ними 40 километров. Но перевод Юсьвинский совхоз получил 25 сентября, Мчался перевод в Юсьвинский совхоз на всех парах по 1 1/2 километра в сутки. Второй перевод был сдан на почту Юрлинским госбанком в Кочевский банк 10 сентября для Юсьвинского совхоза. А Кочевский банк получал только 25 сентября.

В совхозе развернуто строительство, деньги необходимы для выдачи заработка рабочим, а из-за своевременного получения денег по вине почтовых чиновников невозможно своевременно производить расчеты

с рабочими. Благодаря не аккуратной выдаче заработка происходит текучесть рабочей силы, срывается строительство.

Верхом на черепахе

Но такие „анекдоты“ получаются не только с переводом денег но с телеграммами. Например из Косы была подана телеграмма 15 сентября „Еду Кудымкар. Зарубин“. В Кудымкар Зарубин приехал 18 сентября, а 25 сентября получил телеграмму сам. Целых десять дней шла телеграмма до Кудымкара.

Надо подобным безобразиям положить конец. Темпы социалистического строительства требуют от каждого звена органов связи, каждого работника, начиная от начальника Окрконторы т. Воскресенского и кончая письмомосцем, четкой большевистской работы, конкретного оперативного руководства. Работа органов связи должна быть немедленно перестроена. Бездельников и разгильдяев нужно заменить лучшими работниками-ударниками, развернуть социальное соревнование, решительным внедрением 6 условий т. Сталина поднять работу органов связи на должную высоту.

ОКРУЖИТЬ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ КОМСОМОЛА КРОЛИКОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ

Привлечь виновных к ответу в надежде 35 кроликов

Решением ЦК ВКП(б) кролик поставлен в порядок дня работы партийных, советских, комсомольских и других организаций. В Мелюхинском сельсовете Райколхозсоюзом организованы две кролиководческие фермы, в Ершовском и Н-Сосновском колхозах, но работа в них установлена из рук вон плохо.

В Н-Сосновском колхозе из имевшихся 88 кроликов, оста-

лось 45, остальные стравлены собакам, а 14 кроликов упали в яму. Это вышло из-за того, что предколхоза Хорошев З. Н., зав. фермой Хорошев И. А. (комсомолец) и выделенные по уходу не обратили должного внимания к ферме, отнеслись к кроликам по скотски. До сих пор фермой на были приготовлены клетки и не было выделено помещение.

Нужно в корне пресечь такое

отношение к кролиководству. Райкомам и ячейкам комсомола нужно взять кроликов под свое наблюдение, добиться образцовой постановки работы кролиководческих ферм, — такова задача комсомола. Партийцам надо обратить особое внимание к кроликам. Вместе с этим недолжны оставаться без наказания и люди из Н-Сосновского колхоза.

Вольный.